

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega

AÑO XLII
Número 12817

OFICINAS
Escultor Viciano 14

SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Lunes 3 de Agosto de 1931

IMPRESA
Temprado Letra L.

Apartado de Correos 12
Teléfono Urbano 52.

(FRANQUEO
CONCERTADO)

HOY HACE 25 AÑOS

Marcha a Jaén, para posesionarse de su cargo el exdelegado de Hacienda de esta provincia, y electo del de aquella don Anibal Álvarez Osorio, siendo objeto de una cariñosa despedida.

—Es nombrado Secretario del Sindicato de Policía Rural, el abogado don Nicolás Compañi.

—En la fábrica de hielo del señor Cambol, es arrollado por el volante de la máquina, el obrero Francisco Lucas Balaguer, destrozándole el brazo izquierdo que hubo necesidad de amputarle.

—El sabio Catedrático, don Pascual Menero, publica una carta en el HERALDO DE CASTELLÓN, pidiendo a la Diputación, costee los estudios del pintor castellanense Vicente Febrer Alambillaga, que revela excepcionales condiciones para la pintura.

—Es nombrada dama de honor de la Cruz Roja de Valencia, la esposa del farmacéutico castellanense don Enrique Ribés.

RIGADO ESTRENTAMIENTO
Bañatorio Hervideros de Cofrentes
ABIERTO DESDE EL 15 MAYO

Intereses provinciales

Subasta de carreteras

Hasta las trece horas del día 17 de Agosto corriente, se admitirán en el Negociado de Construcción de Carreteras del Ministerio de Fomento y en todas las Jefaturas de Obras públicas de la Península, a horas hábiles de oficina, proposiciones para optar a las subastas de las obras de la carretera de Argelita a Castillo de Villamañe, sección de Castillo de Villamañe a Ludiente, trozo segundo, cuyo presupuesto asciende a pesetas 246.910'24 y a la de las obras de la carretera del límite de la provincia, a la de Puebla Tornesa a Albocácer, sección de Vistabella al límite, trozo primero, cuyo presupuesto asciende a 290.971'75 pesetas, debiendo quedar terminadas en el plazo de catorce meses, a contar de la fecha de comienzo de las obras, y siendo la fianza provisional de 3.729'15 pesetas.

La subasta se verificará en la Dirección general de Obras públicas, situada en el Ministerio de Fomento, el día 22 de Agosto, a las once horas.

El proyecto, pliego de condiciones, modelo de proposición y disposiciones sobre forma y condiciones de su representación, estarán de manifiesto en el Ministerio de Fomento y en la Jefatura de Obras públicas de Castellón, en los días hábiles de oficina.

CRÓNICAS VERANIEGAS

EN FUENTE EN-SEGURES (BENASAL)

El jefe de Obras Públicas de la provincia.

Entre las distintas comisiones oficiales y particulares que visitaron al ilustre jefe de los republicanos de la provincia don Fernando Gasset, durante su estancia aquí, fué una de ellas la del Ayuntamiento de Culla para interesarse la construcción de un camino vecinal que afluya por Torre Embesora y Torre Matella a la carretera de Albocácer en el poblado de Los Ibarzos, así como la reparación de la carretera de Benasal a Culla, petición, esta última, que también le hizo el municipio benasalense.

El señor Gasset, de regreso a Castellón para Madrid, visitó con tal motivo al digno jefe de Obras Públicas de la provincia don José de Petinto y este celoso funcionario, ni corto ni perezoso, subió ayer tarde a esta Fuente, acompañándole en la visita su ilustre esposa, el infatigable ingeniero de la Zona don Tomás Quesada y el inteligente ayudante de la Jefatura don Juan Traver.

El doctor Domínguez y el Cronista del HERALDO, con la esposa de este último, cumplimentaron a los distinguidos viajeros, quienes contemplaron encantados el bravo panorama que abarca la amplia terraza del Gran Hotel. Se asomaron a la Fuente, de cuyas purísimas aguas bebieron y después de visitar las dependencias del Gran Hotel recorrió el señor de Petinto el trayecto de carretera de En-Segures al histórico pueblo de Culla.

Acompañaron al simpático jefe de Obras Públicas, en este viaje de reconocimiento, su esposa, la del Cronista, el ayudante señor Traver y el que escribe las presentes líneas. Don Tomás Quesada se quedó en la terraza con el doctor Domínguez y allí recibió muy justamente las felicitaciones de los agüistas, que ya le anticipa el HERALDO, por las notables reformas que está llevando a cabo en la carretera a Benasal y Culla desde la de Castellón a Iglesia del Cid.

No entraron los excursionistas en la antigua Universidad porque se les hizo tarde, repasando de nuevo el trayecto de Culla a Fuente-en-Segures y al llegar a este sitio volvieron a beber sus aguas, emprendiendo el regreso a Castellón encantados del viaje y prometiéndole volver porque el señor de Petinto, lo mismo que su distinguida esposa, no esperaba ver un refugio veraniego tan indicado como este de En-Segures, ni un sector del montañeso Maestrazgo tan interesante como el que flanquea la Rambla de la Viuda.

En cuanto a la carretera en cuestión apracó a simple vista la urgente necesidad de su reparación, así como de la modificación de alguna de sus curvas, coincidiendo en absoluto con el señor Quesada que, sino se ha adelantado ya con su celo proverbial contra el presente lamentable estado es porque destacan demasiado

otras necesidades del tránsito más urgentes; no se dispone de fondos para todo y además no llueve pero a todo se acudiría porque el señor Petinto tiene la fantasía del cumplimiento de su deber y el señor Quesada no le va a la zaga en esa misma laudable y estimulante fantasía.

Desde luego sigue la construcción de los apartaderos mientras se le dé a la carretera el ancho que necesita; se reparan las carriadas y se atiende a las calzadas pero no llueve, no llueve y ni ese trabajo corresponde al notorio celo de la Jefatura, mucho menos a las necesidades de los pueblos afectados, sobre todo en la presente época.

El señor de Petinto recorrió encantado el trayecto de referencia, por el esfuerzo humano en el cultivo esmerado de las mismas entrañas de estas cumbres peladas y le recorrió además con verdadero asombro ante el trazado atrevido de la carretera, paseo predilecto de la Colonia veraniega de Fuente-en-Segures.

En el estribo ya del coche para acomodarse en su sitio le expresó al Cronista el ilustre jefe de Obras Públicas de la provincia la grata impresión de su breve visita y el Cronista quiere recogerla con el mismo gusto que la trasladó a don Fernando Gasset para que conozca el resultado de su reciente visita al señor de Petinto, respondiendo presuroso al interés de los Ayuntamientos de Culla y Benasal.

Preparativos de fiestas.

Con la llegada aquí de don Joaquín Chillida, recibido por la Colonia con grandes muestras de regocijo, han empezado los preparativos de las fiestas de Agosto. Parece que cristaliza el proyecto del acoso de dos becerretes y de fuego habrá funciones religiosas, fuegos artificiales, Verbenas, cuecas, concursos, etc. Todo un programa y un éxito más de Chillida, el popular castellanense y de Manolo Cano, el decano de la Colonia veraniega en Fuente-en-Segures.

Los que llegan.

Entre ayer y hoy han llegado de Valencia bastantes familias de Castellón subió esta mañana el simpático matrimonio de Matutano (don Luis), que esperará aquí a las familias de sus hijos, incluso los que residen en Italia que arribarán a mediados de la semana entrante a Barcelona.

Tiene el Gran Hotel el aviso de la próxima llegada de otras familias y no hay que decir que no existe ya ningún Pabellón desahogado, pudiendo asegurar que hay demandas para otros tantos que los que existen.

¡Lástima grande que no sea posible una temporada más prolongada, porque a estas horas se habrían doblado las edificaciones con toda la sensación de un pueblo más de la provincia de Castellón!

El Cronista del HERALDO.
1.º de Agosto 1931.

CRONICA

Domingo por medio

Como todos los días de fiesta, continuó ayer el éxodo a las afueras de la población para pasar el Domingo en pleno campo o playa, respirando el aire puro y el oxígeno sin trampa.

Así ayer, el día en la Ciudad, se deslizo tranquilo y soleado, con un sol de fuerza que justifica la escapatoria.

Tanto en la playa de Benicasim, como en la del Grao y la del Pinar, se practicó el desnudismo, el sinsombrerismo y el sinchaquetismo.

Castellón en estos días se despuebla. El vecindario pudiente parece haber roto sus relaciones con esta Ciudad y la abandona, le vuelve la espalda para darle la cara a las casetas de la playa, a las villas de "allá baix", a Lucena, Benasal, Alcoceber y demás aldeas cercanas.

La cuestión es salir por que así lo marca la tabla, aunque allí se pase más calor que aquí. El secreto del verano es la quietud, pero esa no viste.

Los desheredados continuamos aquí encariados con la población, acompañándola como se hace con un amigo "verdadero", cuando todos le huyen y corriendo con él todas sus vicisitudes. Y cuantos menos vecinos quedemos, mejor, por que así, cuando hay una ráfaga de brisa, tocamos a más.

El que no está educado en la escuela de la conformidad, es hombre perdido.

Las conversaciones generales todas son sobre el mismo tema.

Es decir sobre el magistral discurso de Ortega y Gasset, que afianzó con él al Gabinete de Alcalá Zamora.

Al oscurecer los autobuses del Grao, vomitaban racimos de personas que llenaban constantemente la calle de Campoamor y los excursionistas regresaban a la Ciudad, viéndose un poco más tarde el "carrer del mitch", convertido en una colmena donde, se atibaban algunas abejas muy bellas y muchas Gretas Garbos, que son orgullo de Castellón.

A ratos algunos chaparrones dispersaban a los circunstantes que luego reiniciaban y también la lluvia.

La luna faltó a su cotidiano relevo reemplazando al sol y quedando así el cariz amenazador de agua. Total calor para mañana.

En la Escuela

¿Sabéis vosotros lo que son los pensamientos?—preguntaba el domine.

—Ya, ya veo que hasta el más pequeño de todos vais a contestar que los pensamientos son unas flores chiquititas de terciopelo morado con manchas amarillas y negras, o amarillo con manchas negras y moradas y también las hay de color de vino y las hay que parecen el ala de un canario. Habéis visto muchos pensamientos en los jardines y os habréis fijado en que están muy tiesecitos, muy ternos, sobre un tallo delgado, delgado como notas de música puestas en el pentagrama.

Pues bien hijitos, vosotros conocéis los pensamientos que habéis visto en los jardines; pero ¿qué os parece que hay pensamientos silvestres, que nacen en el campo, sin que nadie los siembre, a la buena de Dios, que es el jardinero más hábil y experimentado del mundo. Estos pensamientos silvestres no son tan elegantes como los pensamientos del jardín.

Los pensamientos de jardín nacen a fuerza de cuidados, de paciencia, de dinero; los silvestres nacen sin cuidado, solo con que Dios los atienda y los mire con sus dos ojos, que son el sol y la luna.

Con esto os doy la primera lección de filosofía práctica que escucháis en la vida. Debéis saber que dentro de vosotros se crían flores silvestres, muy bonitas, que también se llaman pensamientos. Esas flores, son las palabras que os decís a vosotros mismos cuando estáis callados, los que se os ocurren cuando vuestros papás se rien mucho, cuando a la abuela se le cae la baba, y el maestro bueno y humano, se calla, os mira y se queda serio, meditando. El maestro es el jardinero que cultivará estos pensamientos, él los hará crecer, los cultivará hasta que parezcan gigantes vestidos de rico terciopelo, de brillantismos y alegres colores.

Basconia.

y de educación, nunca valdrán tanto como aquellos inocentes, sencillos y naturales que se os ocurrían cuando eráis niños, muy niños y no conocíais al maestro. Amad las flores silvestres y los pensamientos naturales y sencillos: estos podrían haceros felices el día de mañana.

Si no entendéis hoy, todo lo que os digo, ya lo entenderéis mañana, antes que sea menester.

J. Tuixans.

EL SUICIDIO

¿De cuándo data la idea del suicidio? Imposible saberlo. El principio de este cáncer social, se pierde en las páldas lejanías de los prístinos tiempos; y casi podríamos afirmar, sin temor a equivocarnos, que la idea del suicidio, es tan antigua como el mundo.

La ignorancia, la pasión desenfrenada, la incultura de los antiguos pueblos, fueron terreno abonado donde fructificó grandemente tan execrable idea.

El fanatismo de algunas religiones, llegó a consagrarla como un principio semidogmático.

Ojeemos la Historia, y veremos que en la India, el suicidio se conoce desde los tiempos más remotos. La filosofía de este pueblo, y sus principios religiosos, le han dado vida.

Menú, en su Código secular escrito en lengua sánscrita, llamada "Manu-Dharmasastra" ha dicho: "Todo pasa, todo vuelve al vacío, y todo renace". De este principio, parten todos los dogmas, todas las doctrinas de los viejos pueblos de Oriente.

Según ellos, existe un Ser Creador, un alma universal, una inteligencia suprema, que rige a la naturaleza. Todas las almas proceden de ese espíritu generador, del cual han partido para diseminarse como átomos divinos, en todos los cuerpos, y en todos los seres; al separarse de este por la muerte, vuelven a unirse con el espíritu primordial, de que son parte, por medio de una continua transformación.

De ahí, que los indios desprecian la muerte, y estimasen muy poco la vida, seguros de su metempsicosis y de su aproximación al Gran Ser.

Una gran parte de los habitantes del Celeste Imperio, adoran a Budha, y siguen sus doctrinas, practicando el suicidio, que sus sacerdotes consideran como uno de los puntos capitales del dogma.

Cuéntase que cuando el emperador Xivam-ti decretó la quema de los libros sagrados custodiados por los sacerdotes-filósofos, sectarios de Confucio, éstos, en número de quinientos, se arrojaron al agua y perecieron ahogados, por no sobrevivir a la destrucción de sus libros sagrados.

Los Tártaros y los Asirios, practicaban frecuentemente el suicidio. Entre los sacerdotes Asirios, era tradición que el dios Belo se mató, cortándose la cabeza, y que, de la tierra regada con el sangre del dios, habían nacido los hombres. Claro es, que, adorando a un dios suicida, el suicidio debía respetarse como un sacrificio digno de los dioses. El esposo de Semiramis, y el tirano y cruel Sardanápalo, se dieron muerte.

En el antiguo Egipto, la idea del suicidio cundió desde la corte de los Faraones, hasta la más despreciable casta del pueblo.

El gran rey Sesostris, que que-

dó ciego en edad avanzada, se dio la muerte, buscando la luz en el seno de la divinidad.

En aquel gran pueblo, fué donde Cleopatra, y su amante el triunfador romano Marco Antonio, fundaron una secta cuyos prosélitos profesaban como dogma, el suicidio.

Las leyes de Grecia, respetaban el derecho a quitarse la vida. Pitágoras se dejó morir de inanición, imitándole más tarde alguno de sus discípulos, entre ellos, Empédocles y Teléno.

Peusippo, increpado por Diógenes el Cínico, que le echaba en cara que estando paralizado no sentía vergüenza de vivir, se dio también la muerte.

En la antigua Roma, las escuelas círenicas y epicureas, hicieron verdaderos estragos. Catón el de Utica, Diodoro, Cassio Longino y Pomponio Atico, se mataron consecuentes con sus fatales doctrinas.

También la amistad, el amor, y el sentimiento del honor, arrastraron al suicidio a hombres de los Gracos, Lucrecia, Dido, Arria y Camilo, y otras, que sería enojoso enumerar.

El cristianismo, vino como brisa perfumada a acariciar a los hombres y con su doctrina sublime, operó una transformación en el Viejo Mundo.

La dulce moral del Evangelio, purificó las consecuencias, vigorizó el espíritu de los pueblos, y restableció el equilibrio entre el alma y la materia.

Sus leyes santas, condenaron enérgicamente el suicidio, y con el transcurso de los siglos, la religión y los hombres, lo consideraron como un gran delito, y un atentado a la dignidad humana.

Disminuyeron de un modo asombroso los suicidios; pero desde principios del siglo XX, comenzó a reproducirse esta epidemia social, que, en la actualidad, se está propagando en España, con manifestaciones que evidencian de un modo inconcuso una falta de fe, y un rebajamiento en nuestro carácter, que pone miedo en el corazón más esforzado.

Difícilmente pasa un día, sin que la prensa periódica relate en sus columnas un nuevo suicidio.

Días pasados, sepultó su existencia y sus secretos en los impenetrables mundos de la eternidad, un hombre cuyo maduro juicio, cuya experiencia, parece que debían haber templado su alma en el crisol de las adversidades.

Anteayer, un anciano, el cual habiendo arribado sereno al ocaso de la vida es de suponer no debiera temer ya, las tempestades que tantas veces dominó; ayer, un joven que, por sus pocos años debería soñar en un porvenir, exento de negruras; hoy, fué una tierna doncella, que por su edad, por su belleza, y por sus atractivos, debiera ver resplandecer en torno de su cabeza murallas, y un nimbo de ilusiones perladas; y mañana, será un niño, quien por una ligera contrariedad, por el menor capricho no satisfecho, se lanzará en los insondables gorgoros del "no ser".

Ante la constante multiplicación de hechos de esta índole, habrá que confesar, que la vida se va haciendo cada día más insostenible, o que nuestro corazón ha perdido aquel valor y aquella indomable energía peculiar en nosotros, convirtiéndonos en un pueblo de vesánicos y degenerados.

Eduardo Allué Pérez.

HOTELES FUENTE EN-SEGURES

Proporcionan AUTOCARS de alquileres a los señores agüistas que deseen trasladarse a tomar estas riquísimas aguas, a precios reducidos

Para informes: en Valencia de 8 a 8'30, en la Nueva Torera calle Colón esquina a Pi y Margall y en Castellón de 9 a 10 en la parada Pi Margall (junto al café Suizo)

¡Un nuevo y sensacional aparato!

¡3 instrumentos en uno!

La nueva Electrola N.º 57 de la "Voz de su Amo" para 1931 L.: venido a revolucionar el mercado con sus innovaciones. Es el mismo tiempo que Gramola aparato de Radio y además por medio de un dispositivo especial puede impresionar discos en su casa

DE TONALIDAD POTENTE Y SIN DISTORSIONES Y CON REGULADOR DE MATICES TONALES

Como Radio es de circuitos sintonizados con cuatro Radiotrones de rejilla blindada. De gran sensibilidad y selectividad, y la sintonización es en línea recta, controlada con un solo mando

La Senyera, Colón, 42

¡Solo para el mes de Agosto!

La casa Folch

En obsequio a su clientela, y solo por este mes, rebaja el 20 por 100 en la mayoría de artículos de la temporada

Sábanas, Mantelerías Crepé, Toallas, Paños gamuza, Bánovas, Alpacas estampadas e infinidad de géneros a precios de verdadera ganga

El mejor surtido en artículos para baño

VISITENOS y AHORRARÁ DINERO

Casa FOLCH

González Chermá, 52. - CASTELLÓN

Por Castellón

Varios años hemos permanecido apartados del periódico, sin aportar nuestra modesta colaboración en la discusión de los problemas locales único sitio en que creemos ser útiles a Castellón por motivos que hemos tenido o por lo menos hemos creído tener.

Implantado felizmente el régimen republicano que toda nuestra vida apoyamos y defendimos renaciéron aquellas ansias y nuestras inquietudes encontraron el ambiente adecuado para restituirnos a la colaboración, aceptando la acogida que la prensa local nos presta y que gustosos declaramos nuestro reconocimiento.

Pero tampoco es menos cierto que durante estos tres meses si bien nos dedicamos a llenar cuartillas preparando nuestra labor, dando satisfacción a nuestro espíritu y deber ciudadano las hemos retenido obligatoriamente al observar por días las circunstancias y momentos políticos por que ellos nos hacían también por días y por momentos reaccionar en sentido de ejercer este derecho cada vez más ministerialmente, sacrificando nuestra rebeldía en bien de la defensa del régimen que aun-

que reconocida nuestra modesta e ínfima afluencia sentíamos de cerca la responsabilidad que todo ciudadano español, cada uno desde su esfera, debe sentir

Nosotros desde nuestra modesta situación al sentirlo no hemos querido ni queremos y por momentos más hasta que la joven República está afanzada, poner nuestro grano de arena para que sirva de obstáculo y por lo mismo al ejercer el derecho de crítica que siempre hemos ejercido serena y razonada y aunque nuestra intervención esté dedicada a problemas locales en materia alguna hoy queremos sea aprovechada en sentido contrario a nuestro fin cual es arrancar el carro del progreso de Castellón atascado desde hace tiempo, no permitiendo desarrollarse en perjuicio de la Ciudad.

Así pues hechas estas previas explicaciones en sucesivos artículos vamos a ocuparnos de nuestros problemas locales con el fin de ayudar a sus soluciones, conservando toda nuestra independencia y características, amoldándonos a las actuales circunstancias.

BASCONIA.

ECOS.....

MUNICIPALES

Esta mañana se han reunido, varias Comisiones del Ayuntamiento, convocadas al efecto para hoy.

—Esta tarde se reunirán las entidades invitadas para tratar sobre el Estatuto Valenciano.

—La Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos anuncia la vacante de carterero de El Toro con el sueldo anual de 625 pesetas.

—Ha sido nombrado capellán del Convento de las Religiosas Agustinas, de la villa de Ulldecona, nuestro querido amigo, el reverendo don Manuel Roca, párroco de Santa Magdalena de Pulpis.

—Dicen de Valencia que por iniciativa del concejal señor Vázquez, secundado entusiastamente por aquella Escuela Normal y el Ayuntamiento, se ha instalado una escuela-jardín en el llamado del Príncipe Alfonso, en la cual son ya numerosas las inscripciones.

—La "Gaeta" del día 31 del pasado mes de Julio publica la relación sobre creación de escuelas nacionales graduadas y ampliación de secciones en las existentes, figurando las siguientes de esta provincia:

Alcira, Almazora, 2; Benicarló, 2; Castellón, 3 y una de ellas de prácticas aneja a la Normal de Maestras, ampliando dos secciones; Cervera del Maestre, 2; Nules, 2; Rosell, 2; Villarreal, 2, y Vinaroz, 3.

El viernes pasado fueron licenciados los soldados de cuota que se incorporaron a filas en primero de Febrero.

Los que estaban sirviendo en Valencia, regresaron ayer a Castellón, haciéndolo hoy los restantes.

—Se ha publicado la siguiente orden general: "Dispuesto por O. C. de 27 de Julio último (D. O. núm. 165), que durante los meses de Agosto y Septiembre del año actual se organicen cursos preparatorios para el de capitanes próximos al ascenso, de cuarenta días de duración, a los que podrá asistir con carácter voluntario los capitanes que procedan de la suprimida escala de reserva, los que deseen asistir a él lo solicitarán, por conducto regular del Ecom. señor ministro de la Guerra, antes del día 8 del actual."

Bernardino Mor Pallarés, natural de Benicarló, edad 21 años, y cuyas señas particulares son: estatura un metro seiscientos diez milímetros, domiciliado últimamente en el Bulu (Francia), y sujeto a procedimiento por haber faltado a concentración en la Caja de recluta de Vinaroz, número 28, comparecerá en el término de 30 días ante el juez instructor (Zaragoza), capitán de infantería, don Fortunato Gimeno de Pedro, bajo apercibimiento de ser declarado rebelde, si no lo efectúa.

—Se ha hecho cargo del juzgado de instrucción de Segorbe el nuevo juez don Carlos de Lara y Guerrero, que desempeñaba el cargo anteriormente en Coria.

Por lo tanto ha cesado el juez municipal don Angel Garcerán Bordón, que nuevamente ha tomado posesión del mismo, cesando el suplente don José Lázaro Mascarell.

Dispuesto por la Superioridad, se lleve a efecto la recaudación voluntaria de los recibos del año actual, pertenecientes a los organismos Paritarios de la sexta Región, se hace saber a los señores Alcaldes de los pueblos que se detallan más abajo la obligación que tienen de hacer público en sus respectivas localidades, para que llegue a conocimiento de los contribuyentes, que durante los días que se señala estará abierta la recaudación:

Benicarló, 3, 4, y 5. Vinaroz, 6, 7 y 8. C. Alg., 9. Cervera del Maestre, 10. San Mateo, 11 y 12. Salsadella, 13. Chert, 14.

—A las siete se reunirá el Comité Paritario del Comercio en general.

El viejo actor argentino Vicente Padula se ha embarcado para Europa en compañía del señor Angel Nuñez, inteligentísimo mu-

chacho argentino que pasó algunos meses en Hollywood estudiando la industria del film y visitando los Estudios y a las estrellas. También se embarcarán para Europa el mes entrante, Norma Shearer, Ramón Novarro, Wallace Beary, William Haines y Joan Crawford, que piensan descansar

—Dicen de Alcira que el mercado de arroz, parece que se va reanimando. Hoy se ha cotizado a 36 pesetas los 100 kilos.

—Respecto a la nueva cosecha, los cotos de aquí término presentan un aspecto inmejorable, pues casi todas las plantas están ya espagadas.

—Se ha señalado el recargo que han de satisfacer en la primera decena de Agosto las liquidaciones de derechos de Arancel que se satisfacen en moneda de plata o billetes. Será de 111/14 por 100.

Se ha dado curso desde Valencia al siguiente despacho: "Ministro de Hacienda.—Madrid —Ante los reiterados pedidos recibidos por los exportadores de este Círculo Frutero de semillas de cebollas para los Estados Unidos de América, este Círculo eleva a V. E. su respetuoso deseo de que en bien de la Economía patria y de la Agricultura, decreto con urgencia la prohibición de la exportación de dichas semillas, habida cuenta de que los Estados Unidos han elevado las tarifas arancelarias de tal modo que han impedido la entrada de cebolla española y de continuar enviándoles simiente española, comerciantes y agricultores norteamericanos obtienen cebolla que venden en su propio país como producida en España y acabarían por impedir la entrada de la poca cebolla que hoy exportamos a dicho país con evidente riesgo para nuestra balanza económica.

La salud, presidente Círculo Frutero, Joaquín Muñoz Royo."

Del balance acumulado al 30 de Junio por el Banco de Valencia con su filial Banco de Castellón, la cantidad balanceada asciende en dicho semestre a 266.004.184'13 pesetas, prueba inequívoca de la solvencia de tan importante entidad bancaria.

Para mañana se anuncia en Valencia el siguiente programa de fiestas: "A las 18, en el paseo de la Alameda, gran Batalla de Flores, en la que se regalarán artísticos esfanjantes a los carruajes mejor adornados.

A las 22'30, en el pabellón del Excmo. Ayuntamiento, concierto por la Banda de música Unión Musical, de Liria, premio de la sección especial.

A las 24, en el paseo de la Alameda, concurso de fuegos sueltos, y al final una traca a cargo del pirotécnico Basilio Mas, de Alfafar."

Dicen de Segorbe que ha sido trasladada a su Santuario la venerada imagen de la Virgen de la Cueva Santa, que tanta devoción despierta en todos estos contornos, y que tan constantemente es visitada por gentes que vienen al Santuario desde muy apartados lugares.

—Hoy ha refrescado algo el tiempo, sin duda por las neviznas de ayer. Ayer en cambio hizo un día resado.

—El mercado extraordinario del día de hoy se ha visto también desanimado.

—Mañana, siguiendo la costumbre establecida la semana pasada, dará un concierto en el Paseo de Ribalta, nuestra laureada agrupación musical.

Renard, legítimos, país y extranjeros desde 25 ptas. Almacenes CAZADOR Colón76 J. Pascual Feltrer Colón76

—En virtud de reciente disposición, han dejado de prestar servicio en esta Delegación de Hacienda los sargentos de Carabineros, don José García y don Antonio Fernández y el Cabo del mismo Instituto don Pedro del Prado.

—Hoy hemos tenido el gusto de saludar al exalcalde de Cállig y rico propietario, don Joaquín Anglés, querido amigo nuestro.

—Ha quedado abierto el pago del tercer trimestre de las contribuciones. En los pueblos de la Zona de Castellón se cobrarán en los días siguientes: Almazora, días 7, 8, 9 y 10 de Agosto. Benicarló, 23. Borriol, 17, 18 y 19. Cabanes, 3, 4 y 5. Castellón de la Plana, del 1 al 20 a domicilio, en adelante en reja. Oropesa, 23. Puebla Torpesa, 9. Torroblanca, 11, 12 y 13. Villafamés, 6, 7 y 8. Villarreal, 1, 2, 3, 4 y 5. Vall d'Alba, 1 y 2.

MAGNIFICO COCHE DIAMOND DESDE EL 15 DE MAYO SALDRA TODOS LOS DIAS PARA EL Bañeario Hervideros de Cofrentes A las 3'30 de la tarde de la calle del Mar, 60.—VALENCIA

—Para esta tarde a las seis ha sido convocado el Consejo Directivo del Ateneo.

—Don Jesús Dolz Bases, ha solicitado autorización para instalar un electromotor de un C. V. en la casa número 175 de la calle de Pi y Margall, para su industria de reparación de automóviles.

—Hoy ha continuado el pago de los haberes del pasado mes de Julio a las clases pasivas del Estado. Mañana y pasado podrán percibir también haberes las referidas clases.

Medias hilo, seda y seda natural DAMITA suprema calidad Almacenes CAZADOR Colón76 J. Pascual Feltrer Colón76

—El "Boletín Oficial" de ayer, publica el anuncio de subasta de las obras de pavimentación con losetas de asfalto comprimido de cuatro centímetros de espesor en la calle de Caballeros (desde Antonio Maura a San Luis), cuyo presupuesto asciende a la cantidad de diez mil ochocientos pesetas.

En su consecuencia se anuncia la celebración de la subasta de referencia, bajo el tipo de diez mil ochocientos pesetas a la baja, cuyo acto se celebrará con sujeción a lo prevenido en el art. 15 del Reglamento de 2 de Julio de 1924, en la Casa Capitular de esta ciudad, a las doce horas del día siguiente, al en que hayan transcurrido los veinte días hábiles, siguientes al de la publicación de este edicto en el "Boletín oficial" de la provincia (1.º de Agosto), bajo la presidencia de la Alcaldía o de su delegado.

Los Calcetines MOLFORT'S son irrompibles Almacenes CAZADOR Colón76 J. Pascual Feltrer Colón76

—De paso para Barcelona, hemos tenido el gusto de saludar al distinguido joven castellanense, don Joaquín Roncal, Inspector en Andalucía de la importante Compañía de Seguros L'Abell.

Medias seda colorido de moda, las que más duran, marca FAMOSA a 3'00 pesetas el par Almacenes CAZADOR Colón76 J. Pascual Feltrer Colón76

LORENZO AGRAMUNT RUIZ Procurador de los Tribunales Alloza, 48 Castellón

Radio Folch ULTIMOS MODELOS

RECEPTORES PHILIPS STEINITE LUMOPHON TELEFUNKEN

Receptores para oír EUROPA entera de 375 a 2.500 pesetas. Pase usted a oírlos y se convencerá

Plaza de la Paz, núm. 14 CASTELLÓN

TERCIANAS Si tenéis paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la "ANTIMALARINA SERRANO" (no es tóxico, no da sueño) (no es tóxico, no da sueño) (no es tóxico, no da sueño)

—Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en pañales, de sabor agradabilísimo. De venta en la Farmacia del autor, Mayor 5. — Castellón.

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso Procedente de Fuente-en-Segures (Benasal), donde ha pasado una temporada, ha regresado la familia de don Juan Arrufat con su hermana política.

Del mismo punto la del Corredor de Comercio don Rafael Fabra con su bella hermana Pilar. También de Fuente-en-Segures la del Director del HERALDO. De Madrid el joven pensionado de la Diputación, en pintura, Félix Peris.

Veraneando Han llegado a Fuente-en-Segures (Benasal) donde pasarán una temporada tomando aquellas saludables aguas, las familias de don José Morelló, de don Ramón Pascual Feltrer, de don Fernando Vivas (hijo), de don José Pascual Masip, de don José Plá y de Monreal, este último de Burriana.

A su Villa de Benicarló ha marchado la familia del funcionario del Banco de España, señor Santillán.

A las mismas Villas la señora viuda de don Emilio Huguet con su encantadora hija Conchita. A Villavieja la familia del maestro de Burriana, don Sebastián Vici.

Al Bañeario de Cestona los señores de Marco (don Eduardo). A la Vallivana la familia de don José Cid, secretario del Ayuntamiento de Vinaroz.

Don Fernando Gasset Aprovechando las vacaciones que se van a dar próximamente a las Cortes Constituyentes, es esperado pronto en Castellón el ilustre jefe de los republicanos don Fernando Gasset.

El Conde de Torreñiel En Castellón, donde era muy conocido, ha causado verdadera pena el fallecimiento del Conde de Torreñiel ocurrido anteayer en un accidente de automóvil al trasladarse desde Onteniente a Valencia para asistir a un suceso fausto de familia.

El hijo mayor que acompañaba al infortunado prócer resultó gravemente herido. Acompañamos a la ilustre familia doliente en su inmensa pena y celebraremos que el herido se restablezca pronto.

El maestro Olucha Nuestro querido amigo y paisano, el culto maestro don Federico Olucha, se encuentra en Vinaroz al cuidado y dirección de la Colonia escolar tortosina.

Licencia Marcharon en uso de licencia de verano, los oficiales de esta Delegación de Hacienda D. Constantino Jiménez y don Miguel Péraire.

Don Antonio Parés Huespedes de nuestros buenos amigos los señores de Fernández Caycoya (don Manuel) se encuentran pasando unos días en Castellón su hermano político, don Antonio Parés con su bellísima hija María Teresa e hijo Antonio.

Sean bienvenidos deseándoles una agradable estancia en nuestra ciudad.

El Dr. García Mingarro De su viaje de ampliación de estudios por el extranjero, llegó anteayer el reputado Dr. García Mingarro, estimado amigo nuestro.

El maestro Fortea Para pasar el presente mes entre los suyos y descansar de su improductivo trabajo, ha llegado ayer a Castellón el maestro Fortea, notable guitarrista y compositor. Bien venido sea, agradeciendo le la visita.

El escultor Peyró Ha subido a Benasal para hacer su acostumbrada cura de aguas en Fuente-en-Segures, el insigne escultor ceramista don Antonio Peyró.

El Dr. Domínguez Después de descansar unos días en Benasal, ha regresado a Castellón el Dr. Domínguez, médico del Dispensario Antituberculoso.

El pianista Iturbi Desde hace algunos días, se encuentra veraneando en la magnífica finca que en Almazora, posee el rico propietario don Enrique Martínavero, el eminente concertista de piano, don Jose Iturbi con su hijo.

Capítulo de enfermos En las Villas de Benicarló se encuentra enfermo, aunque ofortunadamente de escaso cuidado, la bella esposa de nuestro querido amigo don Tomás Navarro de Peralta, nacida Pina Carpi Vilar.

Gobierno Civil

Sin noticias El señor Escoba, manifestó a los periodistas, que carecía en absoluto de noticias. Únicamente puedo decirles—añadió—que la tranquilidad en la provincia es absoluta así como en el resto de España.

Visitas Entre otras recibió el Gobernador las de don Salvador Bello, don Vicente Ramos, don Juan Samillán, don Federico Forés, Director del HERALDO; don Tomás P. Fletcher, comisión de las Alquerías del Niño Perdido y otra comisión de obreros sin trabajo.

CINE SONORO Y MUDO El lugar más fresco de Castellón PARA HOY EN LA TERRAZA Programa doble La superproducción muda titulada Fuerza de la policía montada Asunto de aventuras del Oeste Interpretada por el excelente caballista Bob Custer.

Los Pantanos de Zanzibar Emocionante película de asunto de gran realidad Interpretada por el formidable malogrado actor Lon Chaney, secundado por el excelente Lionel Barrymore.

PARA MAÑANA Un acontecimiento la extraordinaria película sonora El hombre y el momento Interpretada por la hermosísima Billie Dove y el buen actor Rod La Roque.

MIERCOLES Broadway Melody La mejor revista Por Bessie Love, Anita Page y Charles King.

PRECIOS POPULARES Bufaca, 0'50 General, 0'20

Ayuntamiento La reunión de esta tarde Nos ha manifestado el señor Peláez, que había recibido una carta del Presidente de la Asociación del Magisterio don Vicente Artero, lamentándose de que no se le haya invitado para la reunión de esta tarde para tratar sobre el Estatuto regional y estudiar el proyecto remitido por Valencia.

Añadió el alcalde que efectivamente no se le había convocado como no se ha hecho con otras entidades, pero que la invitación era general y podían concurrir todos.

Agregó que en la reunión de esta tarde daría cuenta de la opinión que por escrito enviaba el Magisterio.

Terminó su charla con los periodistas diciendo que acababa de recibir cinco pesetas del director de HERALDO DE CASTELLÓN, señor Castelló y Tárrega con destino a la suscripción abierta para regalar una bandera al Batallón de Ametralladoras.

Asociación Castellonense de Caridad PARTE DIARIO del COMEDOR Comida de ayer — Arroz con carne.

Servida en raciones A inscriptos, 92 » no idem 11 » transeuntes 7 » 8 niños media ración. 2 Total 112

Cena de ayer.—Ración de pan y morcillas fritas. Servida en raciones A inscriptos, 51 » no idem 60 » transeuntes 7 » 4 niños media ración. 2 Total 108

Donativo. Don Agustín Selva, 4 kg. sardinas en escabeche.

Diputación La sesión de hoy Esta mañana, ha celebrado sesión ordinaria la comisión gestora, bajo la presidencia de don Carlos Selma.

Mañana publicaremos el extracto de los asuntos despachados. Término de licencia Formada la licencia que le fué concedida, se ha reintegrado a las funciones propias del cargo el diputado provincial, don Vicente Gea Uberos

Cine de Verano

PARA HOY A las 9'30 noche. Sensacional ESTRENO Por la Patria y por el rey Formidable interpretación de RENE NAVARRE Extraordinaria película de la Revolución Francesa Grandiosa presentación El ciudadano Ardovin, en visperas de la revolución, decía: "No podemos consentir que se nos arrebatén las libertades tan ruidosamente conquistadas: Yo pido a la Asamblea que proclame que la Patria está en peligro y que este acto se realice sin esperar la sanción real. Esta película fué intervenida por la Dictadura

Automóvil Vendo Citroën 6 cilindros 4 puertas, cerrado, maleta como nuevo. Razón Zaragoza, 7.

Francisco Alegre Fabregat Grao de Castellón Depósito, audiciones y venta: CASA GASSET.—Falcó, 7

¿Padeceis estreñimiento? PARA NIÑOS, ADULTOS Y ANCIANOS El mejor purgante :- El mejor laxante TABLETAS CASTELLÓ Farmacia JUAN A. CASTELLÓ, Plaza del Rey, 1 CASTELLÓN

Fábrica de Colonias La casa mejor surtida en GRANILES DESDE 1'50 PTAS. LITRO

Despacho: González Chermá, 36 Almacén: Sagasta, 3 CASTELLÓN

Perfumería Asencio

CASA GASSET Coches y Camiones

RENAULT

Vea hoy mismo el nuevo modelo Primaquatre 10 CV-4 cilindros, alcanza los 110 km. a la hora

Atwater - Kent

Radio - Fonógrafo LA VOZ DE ORO Superheterodino

Máxima perfección en radio.-No deje de oírlo Exclusiva de los aparatos de radio Echophone Discos, gramófonos, material eléctrico, piezas recambio Casa Gasset, Falcó, 7.—Castellón

¿CALLOS? Usando solo tres días el patentado UNGÜENTO MÁGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1'60 pesetas. Por correo, 2'75 pesetas FARMACIA PUERTO.— Plaza San Ildefonso, 3. — MADRID

Fiat 509 se vende casi nuevo, conducción interior, cuatro asientos. Razón Garage. Calle de Bayer en Benicarló.



HA SIDO USTED el nuevo Atwater Kent Compote, superheterodino con los famosos válvulas Pentodes? No pierda la ocasión. Su voz de Oro su potencia y máxima selectividad le dejarán sorprendido. No se ha construido nada que le iguale.

ATWATER KENT RADIO AUTO ELECTRICIDAD, S A Diputación, 234 - Barcelona Madrid, Valencia, Sevilla, Bilbao, Alicante, La Coruña

FRANCISCO ALLEGRE FABREGAT Grao de Castellón Depósito, audiciones y venta: CASA GASSET.—Falcó, 7

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Se confirma la abdicación de don Alfonso de Borbón

«Heraldo de Madrid» asegura que don Alfonso de Borbón ha abdicado de la Corona de España en su hijo don Juan.

El redactor del aludido periódico se ha entrevistado con el señor Lerroux, haciéndole un relato de lo ocurrido.

«Parece—le dijo—que se ha celebrado en Neully, convocada por el duque de Alba, una reunión de aristócratas españoles que se hallan en el destierro.

Acudieron a la cita 38. El duque de Alba dijo a los reunidos que don Alfonso no podía recibir audiencia porque su estado de ánimo y su salud se lo impedían hasta el punto de que tendrá que marchar a Londres.

Dijo también que había abdicado por convenir así a los intereses de la Monarquía, y que esperaba la aprobación de la Constitución española para hacer pública la abdicación.

Los aristócratas acordaron formar un frente único, encargándose de la dirección González Hontoria.

Como para ello hacía falta dinero, hicieron una suscripción, recaudándose cinco millones de pesetas.

Después se iniciaron las gestiones acerca de don Jaime para que renunciara a sus derechos en favor de don Juan.

Hecho este relato el periodista preguntó a Lerroux si era cierto que el Embajador de España en París le había enviado una información análoga.

Lerroux contestó que nada podía añadir a todo ese cuento. Luego dijo:

«Tengo la seguridad de que la abdicación está firmada, pero a ellos no les conviene hacerlo público ahora.

Estas palabras de Lerroux pueden considerarse como la confirmación oficial de la abdicación de don Alfonso.

Manifestaciones de Marcelino Domingo

El ministro de Instrucción pública ha hecho a los periodistas las siguientes manifestaciones:

«He leído las declaraciones del señor Maciá en Barcelona y que hacen referencia a las publicadas últimamente por mí.

Insisto en ratificar, señalando todos los respetos que la figura y obra del señor Maciá me merecen y la estrecha solidaridad espiritual y afectiva que me une con el señor Companys y juzgo una gran equivocación política la actitud abstencionista de una parte de la izquierda catalana, en el voto de confianza dado al Gobierno de la República.

No ha de olvidarse, y en Cataluña menos que en ningún sector, que este Gobierno está integrado por hombres que suscribieron el pacto de San Sebastián, y si en este pacto está la mayor garantía del Estatuto, a los defensores de éste en Cataluña les interesa más que a ninguna otra fuerza política y social, que los hombres del pacto de San Sebastián sigan gobernando.

El hecho de un desacuerdo sobre la táctica seguida por el Gobierno o alguno de sus miembros es un aspecto concreto, habiendo ministros catalanes en el Gobierno y teniendo todos ellos respecto a los problemas que más puedan interesar a Cataluña, una coincidencia, la desconfianza es una equivocación de tal naturaleza, que si además de la izquierda catalana, hubiera sido compartido por otros grupos políticos, se hubiera producido una crisis ministerial. Esta crisis hubiera afectado principalmente a Cataluña, porque hubiera cambiado radicalmente el compromiso que con respecto al Estatuto existía y existe, pues hubiera cambiado igualmente la coordinación y disciplina de las fuerzas, que actualmente existen en el Parlamento.

El gran número de telefonemas que de Cataluña he recibido, me enseñan que ellos han interpretado la opinión de una gran parte del republicanismo catalán.

Declaraciones de Largo Caballero

Refiriéndose a las apostillas que acerca de su discurso en el Parlamento publicó ayer el señor Ortega y Gasset, ha dicho el señor Largo Caballero:

«Que el discurso no merece esta favor; pero lo que no puede olvidar el señor Ortega y Gasset es que los programas políticos han de desarrollarse desde

el Gobierno, y una cosa es predicar y otra dar trigo.

En mi opinión, el Gobierno en los tres meses que tiene de vida no ha podido hacer una labor más intensa.

Hay problemas de esos integrales de que nos hablaba el señor Ortega y Gasset, que no deben tampoco acometerse teniendo el convencimiento que nosotros tenemos de que las Cortes iban a poderse reunir en plazo brevísimo, y era natural que las propuestas de mayor interés nacional, que necesitaban de solución, las reserváramos para plantearlas ante el Parlamento.

Nuestro deseo hubiera sido hacerlo todo; pero la resistencia física tiene un límite, como también la tiene la capacidad intelectual.

Después, refiriéndose al rumor de que la Compañía de Ríotinto había pensado rebajar los jornales, el ministro dijo:

«Es un absurdo pensar que pueden rebajarse ahora los jornales, cuando aumentan las necesidades.

El criterio del Gobierno es que más bien hay que ir a una elevación de ciertos oficios, y en algunas ciudades, donde por lo común son escasos.

Nuestra política es intensificar la potencia adquisitiva del ciudadano español, y para ello es preciso remunerar debidamente el trabajo personal.

Si fuera cierto lo que se dice, yo lo calificaría como una verdadera provocación, y me permito anunciar que el Gobierno se opondrá resueltamente a que tales medidas sean puestas en vigor.

La reorganización del cuerpo de guardería forestal

Ayer fué firmado y enviado a la «Gaceta» el decreto del Gobierno relativo a la reorganización del cuerpo de guardería forestal.

Las bases en que esta disposición se desarrolla afectan a la organización del servicio, ingreso, nombramientos, haberes y derechos pasivos.

Ha inspirado esta reforma el propósito del Gobierno de consolidar en su situación a las clases humildes que vienen abnegadamente sirviendo al Estado.

Además del reconocimiento de funcionarios públicos, se señala a los guardas rurales una escala de sueldos que comienza con la equivalencia de la remuneración actual y se les adjudican además quinientos.

También les son reconocidos derechos pasivos mediante un pequeño descuento en sus haberes y asimismo se fijan normas para la jubilación de quienes se encuentren en edad y condiciones para ello.

Una carta de Lerroux

«Informaciones» publica la siguiente carta que el señor Lerroux dirigió a don Angel Rizo, actual diputado de Cataluña, relacionada con la reunión celebrada en San Sebastián el día 17 de Agosto del año último, en la que se trató del Estatuto de Cataluña.

La carta dice así: «Señor don Angel Rizo. Muy querido amigo: El día 15 salí de Madrid y llegué a Gueñal. El 16 estuve en San Sebastián.

Cuando la reunión se verificó el día 17, domingo, a las tres y media, en el salón de la Sociedad Unión republicana, estuvieron presentes don Fernando Zauran, de la Unión guipuzcoana, que presidió; Alborno, Domingo, Galarza, y por especial mención Ortega y Gasset, por el partido Radical socialista; Santiago Casares, por la Federación republicana gallega; Niceto Alcalá Zamora y Miguel Maura, por la Derecha liberal republicana; Indalecio Prieto y Sánchez Román, por su propia representación; Azaña y yo, por la Alianza; Marañón invitado, que envió su cordial adhesión.

Asistieron también y los pongo aparte para resaltarlos, Carrasco, de Acción catalana; Aiguadé, del Estat Catalá (amigos de Maciá), y Mayáns.

Duró la reunión hora y media. De eleccionese dijo solamente la parte necesaria, y así consta que no era asunto de nuestra competencia ni nos interesaba.

Se debatió detenidamente la cuestión catalanista. Sus representantes estuvieron muy claros, francos, concretos, sencillos y muy adusos, quejosos en reclamar, largos en pedir. Sólo su presencia o su silencio por incompatibilidades coningo o con algún, ya era una rectificación, que creí oportuna, a la mayoría de estos acuerdos:

1.º Ante todo, el derecho individual. De ahí para atrás ni una línea. De ahí en adelante el libre examen de toda actuación y, por consiguiente, la soberanía popular, el sufragio universal.

2.º El Pacto proclamado reconoce a todas las regiones que lo reclaman el derecho a elaborar su propio Estatuto, pero como proposición o ponencia que será sometida a las Cortes Constituyentes para su discusión, aprobación, enmienda o rechazo.

Todas las regiones formarán la unión federal de España y sus relaciones entre sí y con el Estado federal acordadas por las Cortes constituyentes.

3.º La representación catalana se mostró conforme y todos reconocimos la existencia del problema catalán, quedando igualmente de acuerdo en defender y acatar lo que resolvieran las Cortes constituyentes.

Yo había calado hasta ese momento. Entonces hablé, primero para que no se interpretara como una posición equívoca; segundo, para felicitar a los catalanes por su franqueza, claridad y sinceridad; y tercero, para lamentar que al defender el pleito catalán no hubiesen tenido la misma generosidad en la defensa del Estatuto Vasco, etc., reconociendo su error los catalanes, que pidieron perdón por ello.

Seguí yo hablando. Explicué el motivo de la reunión y seguimos entonces hablando... de lo que usted puede figurarse y yo no debo repetir por escrito.

Se acordó nombrar un comité ejecutivo, otro permanente y una comisión gestora.

Los nombramientos se hicieron a propuesta precipitada de Miguel Maura. Se dió un voto de confianza. Se adquirió compromiso de guardar la reserva necesaria. Se dió a Prieto el encargo de redactar en el acto la nota que habrá usted visto publicada y se acabó.

Creo que es lo más importante que se ha hecho por la democracia republicana en muchos años, gracias a usted.

Yo he puesto en todo ello mi buena voluntad y callo por ahora otras cosas, porque los sacrificios pierden muchas veces su eficacia con la publicidad. Adelante. Abrazale. —A. Lerroux».

El proyecto de reforma agraria

Ha sido entregado al Gobierno el proyecto de reforma agraria elaborado por la Comisión técnica, con las modificaciones introducidas por iniciativa del señor Alcalá Zamora.

Estas modificaciones, según nuestros informes particulares, no afectan a las bases fundamentales del proyecto, el cual será estudiado en el próximo Consejo de ministros y pasará después a la Comisión parlamentaria.

Comentarios a la proposición del señor Lluhi

«La Voz», comentando la proposición presentada a las Cortes por el señor Lluhi, dice: «La «Esquerra», lejos de ameznar a la Confederación del Trabajo, con ella propone su contacto con la República.

Le invita para que informe antes de adoptar una nueva ley de huelga.

Nosotros opinamos que esta iniciativa es inocente o demasía do política.

La Confederación aspira a destruir el Estado. Por ello se niega a acudir a los organismos oficiales y preconiza la acción directa en todas sus manifestaciones.

Por ello se puede citar que de este conglomerado caótico y desmedido desean, según demuestran, satisfacer una ambición que no sería injusta calificar de excesiva por lo menos.

Pero la República ha de defenderse y defender a España. La Confederación está dañando la economía española y lo hace con premeditación y ensañamiento. Un diputado de la Esquerra lo reconoció el otro día en la Cámara al decir que padecen hambre y están desesperados porque aspiran de ese modo a llevar al pueblo a la revolución anarquista.

Debe el Gobierno de ponerse en guardia ante tal perspectiva, porque la Esquerra naturalmente se convierte en aliada de la Confederación y porque el señor Maciá dijo que dicha entidad es un organismo respetable.

«Crisol», comentando también la proposición de la Esquerra, dice que debe considerarse con simpatía el admirable esfuerzo en favor de los grupos sociales; pero, al mismo tiempo, y sin

que parezca un intento calculado para, tendiendo a la Confederación del Trabajo un puente hacia la legalidad, buscar salida a la difícil situación política en se ha metido la Esquerra catalana, que la misma se ha creado.

Reconoce la buena intención de Cataluña; pero añade que mientras las cuestiones políticas de España vienen presentándose con una dificultad insuperable por naturaleza.

Además, hay que tener en cuenta factores numerosos y heterogéneos, empezando por la imperfecta composición de su minoría, ninguno de cuyos representantes encontraría plena satisfacción en las soluciones que puedan encontrarse.

Terminia diciendo que esta proposición de la Esquerra puede también constituir una habilidad política.

La fiesta nacional Las corridas de ayer

CADIZ El Gobernador prohíbe torrear a Rafaeleto Bienvenida.—Se hermano Manolo alcanza un éxito grandioso

Se celebró ayer la tradicional corrida a beneficio de la Asociación de la prensa, con un lleno completo en la plaza.

En la primera parte del espectáculo debía estar que dos becerros, Rafaeleto Mejías, hijo menor de Bienvenida, pero el Gobernador no autorizó su actuación, prestando su poca edad.

Cagancho, lanceó bien de capa a sus dos toros. En el primero hizo una faena dominadora y en el segundo muleteó superiorismamente y aunque tuvo que entrar cuatro veces a herir, se le concedió la oreja, en premio a su estupenda labor con el trapo rojo.

Manolo Bienvenida a pesar de resentirse de la cogida que sufrió el día anterior en Valencia y de las molestias del largo viaje, estuvo colosal con capote y muleta, entusiasmando al público que no cesó de ovacionarle toda la tarde. Mató muy bien y cortó orejas.

Pepito Bienvenida, superior. Se cree que la oreja de oro que concede la Asociación, al torero que la merezca, por votación popular será adjudicada a Manolo Bienvenida.

SANTANDER

Se celebra la corrida del Toro de oro

Con tarde lluviosa y buena entrada a pesar del mal tiempo, se celebra la corrida llamada del Toro de Oro.

Marcial Lalandá veroniqué con gran temple y suavidad. En el cuarto después de banderillearlo superiormente realizó una estupenda faena de muleta, con pases de todas marcas, enloqueciendo al público. Dejó un pinchazo y media estocada, rodando el toro sin puntilla. Ovación clamorosa, las orejas y el rabo.

Villalta valiente en uno y vulgar en el otro.

Posada, hizo en el tercero de la tarde una faena de alifio. En el que cerró plaza, puso cátedra con el capote y muleta siendo ovacionadísimo.

CORUNA

La primera de feria Buena entrada. Solórzano, hizo en el primero, una faena de muleta valiente y adornada, dejando un pinchazo y media estocada. Remató descabellando. En el cuarto muleteó de cerca para sujetar al manso, siendo aplaudido.

Amorós Chico, lanceó con estilo a sus dos toros y con la muleta anduvo cerca y valiente, estando breve y afortunado con el estoque.

Domingo Ortega, encontró al tercero, manso, haciéndole una faena para dominarlo. Mató de un pinchazo y una estocada. En el último muleteó valiente para sujetarlo, matándolo bien.

ESTELLA

Fuentes Bejarano colosal, en sus toros a los que mató de volapiés formidables.

Niño de la Palma, toreó con capote estupendamente. Realizó dos faenas de muleta, que fueron un prodigio de arte. Mató con gran decisión, cortando orejas y rabos y saliendo de la plaza en hombros.

CARTAGENA

Novillos de Ceballos mansos. Aldeano tropezó de primeras, con un manso difícil, al que lo sujetar y dominar a fuerza de consentirlo, despachándolo de una gran estocada. En el otro que le correspondió volvió a ser ovacionado.

Luis Morales, tuvo una tarde completa como torero y como matador, escuchando ovaciones clamorosas. Despachó al quinto de un volapié magno, entrando superiormente.

Perete, decidido y valiente.

ZARAGOZA

Ballesteros, valiente y afortunado. Cortó una oreja. Joselito de la Cruz, mostró decisión y arte.

VALENCIA

La última de feria En la plaza hubo una buena entrada, sin llegar al lleno del día de los Miras.

Se lidiaron seis toros de Santa Coloma y dos de Antonio Flores, que cumplieron.

Manolo Martínez, no pasó de regular. Chaves, le imitó en todo, sin conseguir aplausos.

Enrique Torres, para no desentonar de sus paisanos, también tuvo una tarde gris.

Amillita Chico fué el único que logró romper el hielo en el quinto que mató por tener que marchar a Coruña, al que después de lancearlo con gran estilo y colocarle tres soberbios pares de banderillas, muleteó sosegado y pinturoso, sobreesajando de la faena que fué amenizada por la música, dos pases afarolados. Mató de un gran volapié y fué ovacionado.

Accidente automovilista

Vuelca el auto en el que Armillita Chico se dirigía anoche desde Valencia a Coruña, donde tenía que torrear hoy.—El diestro y su cuadrilla contusionados.—A Armillita se le amputa un dedo

Después de matar al quinto toro en la corrida celebrada ayer en Valencia, abandonó la plaza el diestro Armillita Chico con su cuadrilla, para cambiar de ropa y marchar a Coruña, donde tenía que torrear hoy lunes.

A las seis, próximamente de la tarde, salió de Valencia, en auto el diestro mejicano con su cuadrilla, pero al llegar a Villagordo, al tomar el auto un viraje, volcó, resultando lesionados el matador y los subalternos.

En otro coche fueron trasladados a Valencia, donde se les prestó asistencia.

Armillita sufrió extensa herida en una mano, que le fué operada, siéndole amputado el dedo anular de la mano derecha.

El diestro, que se encuentra en relativo buen estado, ha sido visitadísimo hoy en el Hotel Regina, donde se hospeda.

Los toreros heridos

Gitanillo de Triana sufre una nueva hemorragia.—El estado del diestro, era esta tarde desesperado

El diestro Gitanillo de Triana, se ha agravado de tal manera, que los médicos no ocultan su pesimismo.

Ayer por la mañana se le desataponó la herida renaciendo la esperanza entre familiares y médicos al ver que no salía sangre.

Pasó la tarde y la noche muy tranquilo, pero a las tres de la madrugada sufrió otra hemorragia que produjo la natural consternación entre todos, pues indicaba que había vuelto a agravarse en términos alarmantes.

Acudió rápidamente el médico de guardia que le reconoció y a partir de este momento ya no se le perdió de vista.

Constantemente permanece a la cabecera del lecho un médico que apenas nota algún síntoma de desfallecimiento en el herido. Le inyecta ampollas de suero fisiológico.

El estado del infortunado lidiador era esta tarde desesperado.

Habla el ministro del Trabajo

La situación en las minas de Río Tinto.—Dinero para los pequeños propietarios.—El problema de las tierras en Extramadura.—La conducta del Gobernador de Granada

El señor Largo Caballero, recibió esta mañana a los periodistas, diciéndoles que había recibido la visita del director de las minas de Río Tinto, quien le manifestó que era un error la noticia de que la empresa se proponía rebajar los jornales, pues lo único que ha hecho era disminuir los sueldos de los altos funcionarios.

Añadió que la caja colaboradora de Sevilla, había entregado otro millón con destino a los pequeños propietarios, que con las cantidades facilitadas anteriormente suman ya cuatro millones de pesetas.

FALLECIMIENTO DE DON FERNANDO WEYLER

Telegrafían de Palma de Mallorca, que ayer falleció en aquella capital el exgobernador civil, don Fernando Weyler, Duque de Rubí, primogénito del que fué capitán general de los Ejércitos españoles don Valeriano Weyler.

SIN NOTICIAS

Ausentes de Madrid varios ministros, escasean hoy las noticias de interés, tanto en los Círculos políticos, como en los ministeriales.

En el Congreso se reúnen las distintas secciones para estudiar los asuntos que se han de poner a discusión en las próximas sesiones.

En los centros oficiales y en las reuniones políticas, la expectación por el resultado del plebiscito del Estatuto Catalán, es grande, aunque está descontado el resultado de aquél, favorable a la aprobación del referido Estatuto.

NOMBRAMIENTO

La «Gaceta» publica hoy un decreto de Trabajo disponiendo que don Manuel Michelena Muñoz cese en el cargo de delegado regional del Trabajo en Valencia, y otro nombrando para el expresado cargo a don Antonio de Gracia y Pons.

De Barcelona

AYER SE CELEBRO EL PLEBISCITO, SIENDO APROBADO EL ESTATUTO DE CATALUNA POR APLASTANTE MAYORIA DE VOTOS

Ayer se celebró el plebiscito para votar el proyecto de Estatuto regional de Cataluña, sin que se registrase el menor incidente.

El escrutinio en la capital, arrojó el siguiente resultado: 173.009 en favor del Estatuto; 2.657, en contra; 430 votos en blanco.

Aunque no se tienen datos de provincias, la impresión general, es que el resultado será todavía más favorable en pro del Estatuto.

Esta misma semana marcharán a Madrid, los parlamentarios de

la izquierda catalana, para entregar al Gobierno el proyecto de Estatuto con el resultado del plebiscito, y defender aquél en las Cortes con todo calor.

UN VUELO TRAGICO

Efectuando vuelos sobre Sabadell con motivo de la fiesta Mayor, un avión, entró en barrena, cayendo violentamente al suelo donde quedó destruido.

Resultaron muertos el piloto y un suboficial que le acompañaba.

Del extranjero

UN ACUERDO DE LOS BANCOS DE NUEVA YORK, LONDRES Y PARÍS

París.—El acuerdo concertado entre los Bancos de emisión de Nueva York, Londres y París ha sido firmado hoy al mediodía en el Banco de Francia.

En virtud de este acuerdo se concede al Banco de Inglaterra y por partes iguales entre el Federal Reserve Bank y el Banco de Francia un crédito de 50 millones de libras esterlinas.

385 ESPAÑOLES REGRESAN

Habara.—Hoy ha zarpado de este puerto el trasatlántico «Marqués de Comillas», que lleva a bordo a 385 repatriados españoles.

UN ARTICULO DEL «OBSERVATORE ROMANO»

Roma.—«L'Observatore Romano», publica en su número de hoy un artículo que ocupa gran parte de la primera página, que se titula: «Los católicos españoles intentan salvar a España de la amenaza comunista».

En dicho artículo se enumeran los esfuerzos hechos por los católicos españoles en defensa del régimen y del país.

«Todo el mundo sabe—añade el periódico—que el comunismo ruso considera a España desde hace mucho tiempo como deseada presa, cuya conquista no es muy larga ni difícil.»

Compro

Motor y bomba en buen estado para riegos. Ofertas a José Díez, Gran Vía, 5.—Valencia.

Bar Zaragoza CASA DE COMIDAS Y HABITACIONES ANTONIO MONFORT ESMERADÍSIMO SERVICIO HABITACIONES VENTILADAS PRECIOS MODERADOS Zaragoza, 27 Castellón

Medias Ramona La más fina media de seda natural "gasa" la RAMONA a 7'50 el par Almacenes CAZADOR Colón, 76 J. Pascual Feltrer Colón, 76

CAZADORES Se acerca el tiempo de la caza, tenéis que revisar vuestras escopetas y cambiar alguna vieja por nueva. Recordar que la Armería de FRANCISCO LOPEZ de la Plaza del Rey don Jaime, número 9, tiene el mejor surtido en escopetas finas y accesorios de caza de todas clases. ARMERIA FRANCISCO LOPEZ.—P. del Rey, 9 — CASTELLÓN

Radio Barcelona

PROGRAMA PARA ESTA NOCHE

A las 21:05: Revista festiva en verso, escrita y recitada por el popular autor y actor Joaquín Montero.

21:20: La orquesta de la estación interpretará: "Jaca", pasodoble, Jarque. Pericón de Carmen, Boix. "La chaqueta amarilla", selección, Lehar. "Señá Paca", schotis, Versalles, Elegie, Konisberger. Entréate de Fizzicato, Mathé.

A las 22:00: Noticias de Prensa. Notas oficiales de la emisora.

A las 22:05: Recitación en catalán por Adrián Gual. "L'amor al llibre".

22:20: Concierto a cargo del tenor Luis Alberto Sánchez, con la colaboración de la orquesta de la estación. "El baile de Luis Alonso" intermedio, Jiménez. "Seive amiche, Caldara. "Rosario la Cava", canción gitana, Fornés. Presto, presto io in innamoro, Maffei. "Over the steppe, Gretcheninoff. King Lehar andante, Rut. Gesegnet sei, Wolf. "Siempre España", canción, Alonso.

24:00: Cierre de la estación.

PROGRAMA PARA MAÑANA

De 7:30 a 8:30: Diario hablado. "La Palabra".

A las 11:00: Campanadas de la Catedral. Parte del servicio meteorológico de Cataluña.

A las 13:00: Cierre del Bolsín de la mañana. El sexteto Radio alternando con discos selectos. Información teatral. Sección cinematográfica. Revista cinematográfica.

A las 15:00: Sesión radiobeneñica.

A las 16:00: Cierre.

A las 17:30: Discos.

Trio Iberia.

A las 19:00: Cierre.

A las 21:00: Campanadas Catedral. Parte del servicio meteorológico de Cataluña. Cotización de mercancías, valores y monedas. Información agrícola. Higiene.

A las 21:05: Sardanas. Concierto a cargo de la Coblá Barcelona Albert Martí.

A las 22:00: Noticias de prensa. Notas oficiales de la emisora.

A las 22:05: Reportaje interesante, por el periodista Ramón Portasuch.

A las 22:20: Concierto a cargo de María Teresa González, soprano. Enrique Albert, tenor y la orquesta de la estación.

A las 21:00: Cierre.

Anuncio

DON LUIS ROS DE URSINOS Y POLO DE BERNABE, presidente del Sindicato de Policía Rural de esta capital.

HAGO SABER:

Que por acuerdo de este Sindicato de ayer, se convoca con urgencia a la Comunidad de Labradores a Junta general extraordinaria, para el día 5 del corriente a las diez de la mañana, con objeto de que resuelva si se transige y en qué términos o continúa el pleito de reclamación de horas extraordinarias de trabajo puesto por los guardias separados y concedida a la Corporación en uno u otro caso las facultades y recursos que se necesitan.

Es de sumo interés asistan a la Junta el mayor número posible de comuneros, y para que puedan reunirse, se designa como local para celebrarla el del Sindicato Agrícola Obrero de San Isidro, calle del Mar, número 23.

Si no se celebrare de primera convocatoria, se convocará el mismo día de segunda para el domingo inmediato.

Castellón 1.º de Agosto de 1931.

Luis Ros de Ursinos.

El Secretario, Juan B. Cruzado.

DEPORTES

FUTBOL

El pleito Padrón-Sevilla en vías de solución.

Esta es la noticia que hasta nosotros ha llegado y según ella, Quirante, entrenador del Sevilla, no ha perdido el tiempo durante su estancia en Barcelona, habiendo celebrado diversas entrevistas con resultados satisfactorios, con Padrón y una personalidad de la Banca que actúa de profesor del canario.

También ha llegado hasta nosotros la noticia de que el Español está gestionando el ingreso de varios jugadores de categoría, y que en la próxima semana decidirá si da la baja a Tena, a quien deben abonar unas mensualidades, según fallo de la Federación, o le renueva la ficha.

ECOS DE BURRIANA

Guía de Burriana.

Con la pulcritud y esmero a que nos tiene acostumbrados y excediéndose o más bien dicho, superándose a lo ya conocido, acaba de publicar "Propagandas Tiris" la "Guía Comercial de Burriana", un bonito libro en octavo, de 166 páginas, con una hermosa portada en tricornia, dibujo alegórico del artista valenciano F. Puertes.

La "Guía de Burriana" por su gran caudal de datos, informaciones, anuncios, fotográficos, plano de la ciudad y demás, ha obtenido un exitazo enorme, y su autor, el gerente de "Propagandas Tiris" y buen amigo nuestro don Rafael Cabanes, por el interés y cuidado que ha puesto en su confección, está recibiendo las felicitaciones de todos los burrianaenses.

Cinco mil ejemplares ha editado y se ha quedado corto, pues la demanda es superior a este número.

Poser la "Guía de Burriana" (no todos pueden), es tener Burriana en la mano.

La Alcaldía ha tenido la gentileza de mandar nuestra Guía a casi todos los Ayuntamientos de la provincia.

Matrimonio civil

A las once de la mañana del pasado miércoles, día 29 de Julio, en el salón de este juzgado municipal y ante el juez don Vicente Rives, secretario don Pedro Martínez Cayuela, abogado, oficial de secretaría don Francisco Montoliu y alguacil José Medall, en la forma que prescribe la ley, contrajeron matrimonio los jóvenes obreros Ramón José Claus Musoles y Encarnación Casanova Feltret, agraciada y simpática muchacha.

Actuaron de testigos Cristóbal Caballer Amposta y Salvador Peris Villar.

Entre los asistentes a este acto civil figuraban el alcalde y varios señores concejales.

Salud y prosperidades a los novios.

El diestro Ortega.

Estuvo en Burriana el martes por la noche el torero de Borox, y en el Club Ortega, hubo "lunch" y baile entre la distinguida concurrencia previamente allí invitada.

Como Ortega tenía que torear al día siguiente en sustitución de Barrera, regresó a Valencia a las dos de la madrugada, prometiendo volver otro día a Burriana.

A Villavieja.

A Villavieja, su pueblo nativo, y para pasar sus vacaciones del mes de Agosto, ha marchado ayer con su distinguida familia, el tal, estimado maestro privado de esta localidad, don Sebastián Vicent Martínez.

A París

Ha regresado a la capital de Francia, donde reside con sus padres, nuestra encantadora paisana señorita Carmencita Ros Fortea.

La señora de Vera

Procedente de Sevilla se encuentra pasando una temporada con sus padres la joven esposa del oficial de Correos de dicha capital andaluza don Rodolfo Vera, doña Teresita Vicent Huguet, con sus lindos hijitos Terra, María y Joaquín.

X y Z.
Sábado 1.º Agosto 1931.

En la Casa de Socorro

Asistencia facultativa

Vicente Notari Baldayo, de 5 años, de dos heridas contusas en cara anterior de antebrazo izquierdo. Producido al caerse y romperse una botella que llevaba. Leve.

—Pasqual Costa Monzó, de 45 años, soltero, labrador, de herida contusa, muy pequeña en párpado superior del ojo izquierdo; otra del mismo aspecto de cuatro centímetros de extensión superficial dirección transversal en cara externa de párpado inferior del lado homónimo. En globo ocular izquierdo presenta dos heridas contusas en conjuntiva ocular; una en porción interna y otra en porción externa con equimosis, respectando al parecer la cornea y marcada toda esta lesión dentro de un voluminoso hematoma que abarca partes blandas perisclerales externas. En el ojo lesionado no hay percepción visual ni luminosa. Producidas estas heridas por agresión de un pelotari llamado Moragues. A la Casa de Socorro fué acompañado el herido por los guardias de Seguridad números 1 y 16. La agresión fué en el Bar de Paco, de la calle de Ballesteros, a las 22:30 de anoche. Pronóstico menos grave.

—Antonio Bull Bellés, de 25 años, ordenanza, de herida incisa en borde interno de pie izquierdo que

interesa partes blandas. Producido al pisar un vidrio. Leve.

—Eliseo Saniman Lloscos, de 68 años, asilado en la Casa provincial de Beneficencia, de herida contusa en región parietal izquierda que interesa partes blandas. Producida al alcanzarle una piedra arrojada desde la calle estando en el jardín de la Casa. Leve.

—José Vallés Vallés, de 27 años, de cuerpo extraño (astilla de madera), en región tenar izquierda. Casualmente. Leve.

Sucesos del día

VILLARREAL

Agresión

El sábado, estaba jugando en el Casino Obrero de seta ciudad, el vecino de la misma Vicente Sebastián Cantavella, de 43 años de edad, casado, labrador, cuando inopinadamente fué agredido por Manuel Vidal Manrique, el cual le produjo, con una arma blanca, varias heridas en el cuello, cabeza y espalda.

Detenido el agresor manifestó que motivaron la agresión las constantes burlas de que el agredido le venía haciendo objeto, llegando a decirle que había abusado de su mujer.

En grave estado fué conducido el herido al Hospital en donde se le practicaron las primeras curas.

En el suceso interviene el juzgado.

NULES

Choque de un auto con un carro

El vecino de Burriana Francisco Ferrandiz Bellido, denunció a la benemérita que en el kilómetro 43 de la carretera de Valencia, un auto de la matrícula de Valencia, número 9314, había chocado momentos antes con el carro que el mismo denunciante guiba, resultando el vehículo con varios desperfectos y el caballo con rasguños de escasa importancia.

La guardia civil se presentó en el lugar del suceso, abriendo el oportuno atestado de lo ocurrido con el que se ha procedido a la instrucción de las debidas diligencias.

VILLANUEVA DE ALCOLEA

Detención

Por la guardia civil ha sido detenido y encarcelado, el vecino de esta villa Joaquín Martínez Puchol, de 33 años de edad, por insultar gravemente y amenazado al Ayuntamiento varias veces, injuriando a la Corporación.

Día Religioso

Santos de mañana

Santo Domingo de Guzmán, fundador, Tertulino, Eleuterio, Protasio, mártires; Aristarco, Eufonio, Agabio, obispos; Ia, mártir; Perpetua, vídua.

El Oficio y la Misa son de San Antonio Domingo de Guzmán, con rito doble mayor y color blanco.

Día Civil

NACIMIENTOS

Luis Barberá Agut, Gobernador. Vicente Zaragoza González, Caballeros, 36.

SOLAR

de 1.498 metros cuadrados en la calle de Méndez Núñez se vende Razón, Ahoza, 67.

Fumadores:
"MI PAPEL" REGALA
entre sus consumidores, con motivo de la nueva instalación en sus talleres de la más moderna y perfecta maquinaria con que poder con toda pulcritud confeccionar sus labores

MAS DE MIL PESETAS MENSUALES
pues es su deseo que todos participen del beneficio que a esta Empresa ha de reportarle la reforma

¿Cómo las regala?
Con la implantación de su nuevo CUPON-REGALO NUMERADO, que llevan todos sus estuches y en el que van especificados los premios y detalles para los sorteos. Dicho CUPON va en lugar de la hoja rosa avisando la próxima terminación del estuche LA MARCA MAS POPULAR, preferida por el fumador por su estupenda calidad no superada por marca alguna nacional ni extranjera y por las grandes ventajas que da al consumidor, DEBIDO A LOS ANUNCIOS QUE LLEVAN SUS ESTUCHES

Pida V. siempre Mi Papel Estuche inglés con 100 hojas 10 CENTIMOS y una artística fototipia al final del mismo

Armas y municiones de las mejores marcas.--Artículos de caza.--Explosivos para canteras y minas.--Escopetas Victor Sarasqueta.--COMPOSTURAS DE TODA CLASE DE ARMAS

Manuel Royo. Ruiz Zorrilla, 26. Castellón

SI ESTAN SUS PIES
HINCHADOS
ARDIENTES
CANSADOS
SUDOROSOS
SENSIBLES
DOLORIDOS
SI PADECE DE
CALLOS
OUREZAS
GRIETAS
AMPOLLAS
SABAÑONES
CONTUSIONES

SAL-BAN
Paquete para un baño 30 céntimos.
Farmacias, droguerías y perfumerías.
Laboratorio Lores-Barcelona, 13-Valencia
NOTA.—Remitiendo al autor tres pesetas por giro postal o sellos de correo se mandan diez paquetes por correo certificado.

Dispongo
de una habitación apropiada para colocar muebles.
Razón, Cardona Vives, 33-2.

¿Están caros los coches?

Podrá usted reirse de tal interrogación si se digna utilizar nuestros servicios

Por las continuas relaciones que tenemos con las más importantes casas de AUTOMÓVILES DE OCASIÓN, podemos facilitarle el coche que desee

Por el tecnicismo de nuestros mecánicos que conducen hasta esta plaza los coches comprados, no cabe entreguemos uno en malas condiciones

Tendrá usted buen coche con poco dinero

Esperamos su visita para informarle detalladamente

Garage Castellón
DE
PERIS Y VARELLA

Herrero, 23
Teléfono 808

R. Mijares, 65 y 67
Teléfono 344

Talleres: Cajal, 33

A los Herniados

NUESTRO AGENTE ESPECIALISTA VISITARA GRATIS EN CASTELLON POR 7 HORAS EN VIERNES 7 AGOSTO EN EL HOTEL SUIZO DE NUEVE A UNA Y DE DOS A CINCO

Apróvese usted esta oportunidad y no aplace por más tiempo poner definitivo remedio a la hernia que usted padece. Acuda a nuestra consulta y gratis, y sin ningún compromiso para usted, será reconocido por nuestro Experto Especialista, quien estudiará su caso y le aconsejará lo que debe usted hacer.

Por la experiencia adquirida en los largos años de práctica en el ramo de ortopedia herniaria, podemos afirmar, sin temor de ser desmentidos, que no existe nada en el mundo para curar radicalmente las hernias, como lo aseguran, faltando a la verdad cuantos charlatanes venden por ahí esos malisimos aparatos que tantas víctimas causan.

En cambio, garantizamos a usted con nuestra firma, que sea del tamaño que fuese su hernia, lo mismo si data de un mes como de 30 años, la combatiremos siempre con éxito alejando todo peligro al instante, reteniendo en absoluto e impidiéndole el menor crecimiento, y tanto es así, que se irá fundiendo cada día hasta casi su total desaparición. Bicípico y cuando el aparato no le retenga perfectamente la hernia, le devolveremos integro el dinero por usted pagado.

Conviene que se de Vd perfecta cuenta que el verdadero éxito del método "HERNIUS" consiste en construir un aparato expreso para cada edad, para cada sexo y para cada hernia, sobre molde sacado encima del propio enfermo.

El pequeño y perfecto aparato "HERNIUS" llamado "Sistema del Herniado" pesa 200 gramos y cuesta solo 10 céntimos de sueldo, y como no lleva trabas ni tirantes de clase alguna se adapta al cuerpo con la suavidad de una prenda de vestir permitiendo efectuar toda clase de trabajos y movimientos sin que Vd se apercebe de que está herniado ni que lleva aparato.

Especialidades para señoras.—"HERNIUS" invisibles para señoras, fajas modernas para conservar la línea, combatir la obesidad, riñón flotante, equisias, hernias umbilicales, descenso del estómago. Regalamos el importante tratado "GUÍA DEL HERNIADO".

CASA CENTRAL
Gabinete Ortopédico "HERNIUS"
Aragón, 277, entlo. 1.º (Frente Apesador P. Gracia) - Teléfono 76850 - BARCELONA

AVISO IMPORTANTE
Nuestro agente especialista visitará en:

Valencia el sábado 8 Agosto
Hotel Regina (Lauria, 6)